
Číslicové  obvody

-kombinační obvody 

jejich stav na výstupu závisí pouze na stavu na vstupu 

-sekvenční obvody

stav na jejich výstupu závisí na stavu na vstupu, ale i na předchozím

stavu (mají paměť)

Booleova algebra

Výroková logika zná pouze dvě pravdivostní hodnoty “pravdivý” a “nepravdivý”,

kterým přiřazujeme logické hodnoty  “1”  a  “0” 

“pravdivý” =  “1” ;    “nepravdivý” = “0”

digitální stav - definujeme dva digitální stavy   “0” a      “1” , 

“0” logická 0,    “1” logická 1  ,   další stav nemůže nastat 

kladná logika:

stav “0” tedy logická 0 označujeme stav “LOW” tedy “L”  a bude znamenat

stav “ nepravdivý výrok“ podle Booleovy algebry 

stav “1”  tedy logická 1 označujeme stav “HIGH”  tedy “H” a bude znamenat

stav “pravdivý výrok” podle Booleovy algebry 

dále  stavy “1”  a “0”  mohou vyjádřit číslo ve dvojkové soustavě 









- nelze realizovat invertor
- Jsou to pasivní prvky
- pracují v širokých mezích logické jedničky daných pouze závěrným napětím diody

a její výkonovou ztrátou



- je velmi rozšířená



Logika pracující se dvěma stavy  “0”  a  “1”  je lehce přenositelná do elektrických

obvodů. Dva stavy přísluší stavům “vypnuto” a “zapnuto“.

Fyzikálně to může být vypnutý a zapnutý mechanický spínač, relé, tranzistor.

Příklad invertoru s tranzistorem tedy obvodu, který mění  stav “0”  na stav “1”  

a naopak:

Invertor

invertoru.



Používáme tedy kladnou logiku  což znamená, že vždy definované kladnější napětí 

znamená stav “H”  a zápornější napětí znamená stav “L”

Mohou nastat tři různé případy a nejčastěji se používá případ  a)   

Tři různé kombinace výstupních úrovní kladné logiky 



V digitálních obvodech různých typů (CMOS, TTL, atd) jsou jiné definované
rozsahy napětí na vstupech a výstupech logických obvodů, které definují úroveň
napětí pro “H” a “L”

Např v obvodech TTL  jsou hodnoty úrovní logických stavů definovány takto:

a) vstup obvodu:   0-0.8V    stav “L”
vstup obvodu 2-5 V      stav “H”

b) výstup obvodu   0-0.4 V   stav “L”
výstup obvodu   2.4-5 V   stav “H”

Hodnoty na vstupech   

Šumová imunita logické úrovně “L” je 0.4 V  a logické úrovně

“H” je 0.4 V.



TTL   logika



Budeme značit   VOH ideální (největší) úroveň   “H”

VOL   ideální (nejmenší) úroveň “L”

VIH minimální napětí na vstupu, který obvod interpretuje jako stav “H”

VIL maximální napětí na vstupu, který obvod interpretuje jako stav “L”

VOHU minimální napětí na výstupu, který obvod interpretuje jako stav “H”

VOLU maximální napětí na výstupu, který obvod interpretuje jako stav “L”

Šumová imunita:

NMH a   NML šumová imunita logického obvodu úrovně “H”  a   “L”







Ur – rozhodovací úroveň

obvodu přechodu z úrovně  0 → 1 

a  1 → 0 
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